

大米镉含量超标 **查**

市区 97 家单位 217 个样品送检

一餐饮店大米镉含量超标一倍以上

市民在购买大米的时候,多选择不同产地、不同品牌的稻米品种

阅读提示

镉的毒性较大,它对身体危害最严重的是结缔组织损伤、生殖系统功能障碍、肾损伤、致畸和致癌。

重金属污染

□ 记者 陈春 通讯员 李昕雨

本报讯 日前,莲都区市场监管局公布最新一次食品生产经营单位监督抽检结果,97家单位217个样品检测,有1个样品不合格,它就是周建伟餐饮店所销售的大米镉含量超标。

日前莲都区市场监管局对辖区内97家超市、水果店、菜市场、烘焙坊、母婴店、餐饮店等单位的大米、食用油、酱卤肉、豆沙包、水饺、汤圆、奶粉、三文鱼、蟹仔包等217个样品进行检测。

此次检测项目包括铅(以Pb计)、镉(以Cd计)、黄曲霉毒素B1、酸值/酸价、过氧化值(以脂肪计)、总砷(以As计)、糖精钠(以糖精计)、氯霉素、胭脂红、蛋白质、脂肪、碳水化合物、亚硝酸盐(以亚硝酸钠计)、苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)、山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)菌落总数、大肠菌群等。

经检测,此次抽检的217个样品,其中216个样品检测结果为合格,有1个样品检测结果不合格,合格率99.54%。不合格的是莲都区周建伟餐饮

店所销售的大米镉含量超标,根据相关标准,大米中镉的含量必须小于0.2毫克/千克,而问题大米镉含量达到0.43毫克/千克。

目前,莲都区市场监管局执法人员已经对该店的不合格大米进行立案调查。

新闻+

镉的危害

该局相关负责人介绍,镉的毒性较大,它对身体危害最严重的是结缔组织损伤、生殖系统功能障碍、肾损伤、致畸和致癌。而最新研究成果还表明,镉能引发人类乳腺癌。其中,镉如果在肾中一旦累积到一定量,就可能损害泌尿系统。主要表现为以近端肾小管功能障碍为主的肾损害,这并不致命,但可能会略微影响预期寿命。

买米小窍门

市民虽然无法从肉眼上来识别哪种大米镉污染超标,但是只要在购买大米的时候,多选择不同产地、不同品牌的稻米品种,同时广泛地摄取其他的营养物质。

未按规定放置警示标志 **罚**

高速上油箱脱落竟不知 火星点点还拖行了500多米

司机将半挂车开到自行熄火

□ 记者 朱剑 通讯员 吴涛

本报讯 12月20日凌晨,丽水高速交警支队四大队的交警巡逻至G4012溧宁高速465公里+700米处(松阳段)时,发现一辆江西牌照的半挂车开着双闪灯抛锚在了硬路肩上。驾驶员正满手油污在修车,而抛锚半挂车的后方居然放置了一个没有任何反光效果的水桶充当“三角警示牌”。

据驾驶员吴某介绍,当行驶到丽水方向东田隧

道内时,他从后视镜观察到车辆后侧冒出点点火星,然而他并没有立即靠边停车,而是选择了继续行驶,车子向前行进了500多米自行熄火。

“如果继续拖行下去,这一箱柴油极可能遇明火造成爆炸。”高速交警四大队交警兰旭东后怕地说。

随后,兰旭东对吴某驾驶的车辆在高速公路上发生故障后,未按规定放置警示标志的违法行为,进行了批评教育,并对其进行了记3分、罚款200的处罚。

非法狩猎 **抓**

两个“想吃天鹅肉”的男子射杀了鸿雁

□ 记者 黄俊剑 通讯员 顾奕琦

本报讯 近日,龙泉市森林公安局接到报案,称龙泉市八都溪两只疑似天鹅的动物被人猎杀,民警立即赶赴八都镇安田村。经走访调查,民警迅速锁定了一名嫌疑人钟某某,而钟某某闻讯,躲了起来。

民警到嫌疑人家中,对家属讲政策。迫于压力,当晚嫌疑人钟某某、廖某主动投案。投案时,廖某主动上交了被射杀的两只已被褪毛去内脏处理的“天鹅”,射杀使用的气枪及配件。

钟某某是八都镇安田村的村民,事发当天早上,他在八都溪上发现两只疑似天鹅的野生动物,马上打电话联系朋友廖某,廖某酷爱打猎,一听有“天鹅”,顿时心痒痒,马上带上气枪,从龙泉城区驱车赶到安田村打猎,还将两只“天鹅”射杀后带回龙泉家中处理。

经鉴定,廖某、钟某某猎捕的两只“天鹅”,实际上是鸿雁。鸿雁属于国家保护的“三有动物”,两人



的行为已涉嫌非法狩猎,森林公安局对他们的违法行为作出了没收猎获物并处罚款的行政处罚。

名词解释

“三有动物”:有益,有重要经济价值,有科学研究价值的野生动物。

非法制铝 **拆**

龙泉警方联合多部门 取缔非法窝点

□ 记者 麻东君 通讯员 钟李佳 王美川

本报讯 日前,龙泉市道太“库区义警”志愿者队伍在日常巡逻时,发现道太乡连后自然村有一处非法制铝嫌疑窝点。随后,志愿者将该情况告诉了道太派出所民警。

获悉线索后,道太派出所民警到现场查看,同时将此情况向道太乡政府以及环保局通报。民警发现现场位于一处山坡的空地上,空地上架了一个简易棚子,棚子下有一个大熔炉和风扇等工具,两个外地人正在将一堆含铝的废料放到熔炉内熔化,以此非法提炼含铝半成品。此举对周边环境产生了较大影响,同时民警在现场查获非法生产的铝锭16条共240千克。

经过了解,民警得知两个外地人是受雇于一个老板,在此处烧含铝废料已经近2个月了,烧出来的半成品会被运到外地卖掉。

在查明事情经过后,道太派出所联合环保部门一起将该处窝点拆除,该事件也已移交环保部门做进一步处理。

喝了酒还开车 **拘**

冲卡 急转 躲藏

缙云一男子和交警 玩起“躲猫猫”

□ 记者 麻东君 通讯员 麻慧丽 汪凡力

本报讯 12月20日晚,缙云交警大队新碧中队交警在新建镇新溪路高架桥下路段开展查酒驾专项整治行动,当晚8点左右,一名中年男子驾驶二轮摩托车行经该卡点,正当执勤交警准备上前让其进行呼气式酒精检测时,该男子猛加了一把油门,强行冲卡离去。

“有个中年男子驾驶摩托车强行冲卡,涉嫌酒驾,拦住他。”执勤交警立即用对讲机呼叫前方同事进行拦截。

当该男子驾驶摩托车发现前方对其设卡时,一个360度急转弯,调头再次逃窜。执勤交警火速上前追击,然而该男子得知两边都有交警追捕时,竟驾驶摩托车躲进了一家工厂,把摩托车停在了一个角落,自己则藏在了该工厂最隐蔽的一个车间内。

执勤交警一间一间地搜索,最终找到了该男子。该男子经呼气式酒精检测,结果为112毫克每100毫升,已经涉嫌醉驾。

经询问,该男子姓章,今年40多岁,是缙云新建人。据其交代,当天晚上他在朋友家吃饭,期间喝了大概一斤黄酒。“老丈人住院了,我老婆在医院照顾他。”酒足饭饱之后,他想给自己妻子和老丈人打包几份夜宵送过去。

目前,章某某已经被刑事拘留,待血液检测结果出来后,交警部门将对其进行下一步处罚。